
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

 

村上市生涯学習推進センター 発行 

回覧 

今月号の話題 

◆ 高齢者大学六大学交流会（中央） 

◆ 創作フォローアップ講座（村上） 

◆ 緑の少年団 三地区交流集会（山北） 

◆ イベント情報・公民館からのお知らせ 

◆ サークル紹介（村上） 

『第３回 高齢者大学六大学交流会』 【中央公民館】 

９月１４日（木）、村上市民ふれあいセンターを会場に、高齢者大学六大学交流会が開催され

ました。村上市内５校の高齢者大学と関川村のやまゆり大学が一堂に集い、相互の親睦と交流

を深めました。 

研修会では、落語家の三流亭楽々様に「笑って楽しく楽々らく語」と題して、講演を行って

いただきました。また、交流会では、各大学の学習発表を行いました。踊りやコーラスなどを

披露し、楽しい時間を過ごすことができました。 

参加者からは「この日を楽しみにしていた。参加してとてもよかった」や「たくさん笑って、

リフレッシュできた」などの感想が聞かれ、笑顔あふれる交流会となりました。  

 【広報誌「マナボーテ村上」は、村上市のホームページでも公開しています。】 



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

『関川村・朝日・山北 緑の少年団 三地区交流集会』  
【山北地区公民館】 

 ９月１６日（土）、関川村９名、朝日２２名、山北

１６名の緑の少年団員が、参加し交流活動をしまし

た。 

 始めに、４班に分かれて板材をノコギリで切り、班

対抗の積み木大会を行いました。団員同士知恵を出し

合いながら、切り出した積み木を見事に積み上げてい

ました。 

 次に、積み木大会で切り出した木片などを使い、団

員全員でドミノ倒しを行いました。途中で誤って倒し

てしまう場面も多々あり、団員たちは倒さないように

慎重に取り組んでいました。 

 その後昼食をとり、桑川漁港の笹川流れ遊覧船乗り

場まで移動して、遊覧船乗船と干物作り見学体験を行

いました。遊覧船ではカモメのえさやり体験と「名勝 

笹川流れ」の歴史等を学び、干物作りでは魚のさばき

方を学び、実際に干物干しを体験しました。 

 三地区の団員たちがそれぞれ交流を深め、学ぶこと

も多かった交流会となりました。 

９月１０日（日）から全３回にわたり、「アニメ・

イラスト展出展企画 創作フォローアップ講座」を

開催しました。 

この講座はアニメや漫画のイラストを描くことを

趣味としていたり、これから描き始めたい中高生が

スキルアップを目指すもので、市内から８名の中高

生が参加しました。 

講師にはプロの漫画家であり、「にいがたマンガ大

賞」で審査員を務める児玉直樹氏をお招きし、指導

を行っていただきました。受講生のもつ課題や悩み

に対してアドバイスをいただき、受講生からは「た

くさんの学びを得ることができた」といった感想が

聞かれ、貴重な経験となったようでした。 

また第 3 回目の講座では「日本アニメ・マンガ専

門学校」の学生が来てくださいました。漫画家やア

ニメーターを目指している先輩として意見やアドバ

イスをいただき、これからの将来を考える受講生た

ちが熱心に取り組む姿はとても輝いていました。 

アニメイラスト展 出展企画『創作フォローアップ講座』 
【中央公民館】 

郷（さと）に育ち 自らを高めるとともに、他の人々と共に高まろうとする学びの推進 

ドミノ倒し 

積み木大会 

遊覧船乗船（えさやり中） 

干物干し体験 



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

【 高 齢 者 ス マ ホ 教 室 の お 知 ら せ 】 
各地区公民館で 60 歳以上の方を対象としたスマ

ホ教室を行っております。残り３回を下記日程で行

います。スマートフォンの使い方を学びたい方、ぜ

ひご参加ください。 

日時・会場 10 月 19 日（木）神林地区公民館 

日時・会場 11 月 9 日（木）朝日地区公民館 

日時・会場 11 月 16 日（木）村上地区公民館 

各日とも 9：30～12：30 

○ 9:30～11:00 

安全に使うためのポイント・カメラの使い方 

○11:00～12:30 

アプリの追加の仕方、LINE の使い方 

対  象 概ね 60 歳以上でスマートフォンを使用 

している方 

定  員 各回１０名程度（※先着順） 

参 加 費 無料 

持 ち 物 ご自身のスマートフォン 

申込み・問合せ 

お電話で、下記内容をお伝えください。 

①お名前 ②ご住所 ③連絡先 

中央公民館 TEL：53-2446 

 ゴーヤ日記  にいがた緑の陣 

暑い夏を乗り越え、グリーンカーテンとして活躍

してくれたゴーヤの苗を撤収しました。 

これまで収穫したゴーヤ（５cm 以上）は、計 202

個でした。中でもいちばん大きかったのは、8 月 16

日に収穫した、重さ 216ｇ・全長 24ｃｍのゴーヤ

でした。持ち帰り召し上がっていただいたり、日々

成長を見守ってくださった皆様、大変ありがとうご

ざいました。 

イベント情報・公民館からのお知らせ

郷（さと）を育て 社会や地域の向上に貢献していこうとする学びの推進 

【KMK ナイトコンサートのお知らせ】 
普段、公民館等で活動している団体の皆様が、歌

や演奏、踊りで秋の夜長を華やかに彩ります。 

ぜひお越しください。 

日  時 11 月 4日（土） 

開場 17：30 

開演 18：00 

会  場 村上市教育情報センター 視聴覚ホール 

入 場 料 無料 

直接会場にお越しください。 

問 合 せ 村上地区公民館 TEL：53-2446  

【さんぽくの味  伝承教室  のお知らせ】 
海・山・川に恵まれた山北地区。そこには昔から伝

わる「郷土料理」があります。地域に根差した「さん

ぽくの味」を通じて食文化を学び、子や孫の世代に伝

えて行きましょう！ 

老若男女問わず、ご参加いただけます。 

日  時 1１月 19 日（日）9：00～12：30 

     （受付 8：30～） 

会  場 さんぽく会館 調理実習室・集会室 

定  員 20 名（※先着順） 

申込方法 お電話で、下記内容をお伝えください。 

     ①お名前 ②ご住所 ③連絡先 

     申込締切：11 月 6 日（月） 

参 加 費 500 円（当日徴収） 

持 ち 物 エプロン、三角巾、マスク、参加費 

申込み・問合せ 

山北地区公民館（さんぽく会館） TEL：77-3798 

メールアドレス s.manabi@city.murakami.lg.jp 



 
 

 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

私たち「ゆめ・しかく」は十五年ほど前に、村上

南小学校の五年生に「連鶴」を教える補助をした学

区内の住民の方からの「もっと多様な折り紙を作り

たい。」「奥深い折り紙文化を広めたい。」という声

を受けて発足しました。 

 発足時は、日本折り紙協会発行のテキストを使

って 100 種類に挑戦。その後は、連鶴などの高度

な折り紙に取り組んでいます。 

 「折り紙は脳トレですね。」などと言いながら、

八名の会員で和気あいあいと取り組んでいます。 

村上「ゆめ・しかく」です 

サークル紹介 

広報紙「マナボーテ村上」の問合せ先  村上市教育委員会 中央公民館（生涯学習課内） 

TEL：５３－２４４６  FAX：５３－２９７７  e-mail：manabi@city.murakami.lg.jp 

郷（さと）が育てる 地域の子どもを地域のみんなで育てる教育活動の推進 

【活動日】第１・２・３火曜日 午後２時～４時３０分 

【場 所】マナボーテ村上 3 階講座室 

【問合せ】マナボーテ村上 

TEL：53-2446 

サークル・団体紹介記事 募集中！ 
村上市生涯学習推進センターでは、広報誌「マナボーテ村上」で活動内容を紹介してく

ださるサークル・団体を募集しています。活動内容を皆さんに知っていただき、活動の輪

を広げてみませんか。掲載を希望される方は下記の連絡先までご連絡ください。 

 

【対 象】 市内の公民館を活動拠点としているサークル・団体 

【文字数】 ２００字程度 

【写 真】 １～２枚 

【連絡先】 生涯学習推進センター（マナボーテ村上） 

ＴＥＬ：５３－２４４６ 

Ｅ-mail：manabi@city.murakami.lg.jp 

【その他】 営利を目的とした団体、特定の政党・宗教 

の支持を目的とした団体は不可 


